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Tombol a balatoni nyár
A csopaki strand semmit sem vesztett népszerûégébõl, sõt egyre töb-
ben keresik fel. A Csopaki Hírekkel Béndek Edit strandgondnok osz-
totta meg gondolatait.

Az idei évben is elnyerte a strand a Kék Hullám zászlót, a zömé-
ben magyar vendégek mellet a fõszezonban egyre több német, szlo-
vák és lengyel strandoló keres kikapcsolódási lehetõséget strandun-
kon – mondta Béndek Edit. 

A strand népszerûségére jellemzõ, hogy kánikulai hétvégeken
szinte már délelõttönként „csurig” van a strand, de a forró hétköz-
napokon is jelentõs a forgalom. Az idei évben vizsgázott az új elekt-
ronikai beléptetõ rendszer mind a három pénztárnál. Milyenek a ta-
pasztalatok?

(Folytatás a 3. oldalon)

Magas minõséget képviseltek a csopaki Pannon Pálinka és
Párlatversenyre beküldött minták, amelyeket összesen száz
éremmel díjazott a szakmai zsûri – mondta a Pálinkafõzõk Egye-
sületének elnöke a verseny eredményhirdetésérõl tartott sajtótá-
jékoztatón pénteken Veszprémben, 2014. július 4-én.

Csalló Jenõ elmondta: a versenyre 143 minta érkezett, ebbõl 33
bronz, 42 ezüst és 25 arany minõsítést szerzett, ezen kívül hét külön-
díjat osztott ki a szakmai zsûri, a legjobbak pedig champion-díjban
részesültek.

Csalló Jenõ (balról), Ambrus Tibur és dr. Horváth Zsolt 
(Fotó: balaton.vehir.hu)

Az elnök emlékeztetett: korábban is szerveztek Csopakon ha-
sonló versenyeket, de azokra mindössze pár tucat minta érke-
zett, az idei verseny, amelyre az ország tíz megyéjébõl jöttek
résztvevõk, egyedülálló a színvonalát és a nevezõk számát te-
kintve is.

Horváth Zsolt, a Hungarikum Bizottság értéktárak kialakításáért
felelõs koordinátora emlékeztetett: 2012-ben fogadta el a parlament
a nemzeti értékek védelmérõl szóló törvényt, amelynek nyomán
megkezdõdött az értékek összegyûjtése és a pálinka az elsõk között
került a hungarikumok közé.

Hozzátette: a Hungarikum Bizottság pályázatainak célja a minõ-
ség és az értékek megismertetése, középpontba állítása. Ennek szel-
lemében írták ki a Pannon Pálinka és Párlatversenyt is, amelyre a ke-
reskedelmi és a magánfõzõk is jelentkezhettek.

Ambrus Tibor, csopaki polgármester (Fidesz-KDNP) elmondta: a
díjkiosztó július 11-én lesz, ahol a helyi strand vendégei által odaítélt
közönségdíj is gazdára talál majd. 

(MTI)

Száz érem született 
a csopaki pálinkaversenyen

Július 12-én a Csopaki Fröccsöntõ és Pálinka Napok keretében
osztották ki az I. Pannon Pálinka és Párlatverseny érmeit és kü-
löndíjait.

A Pannon Pálinkafõzõk Egyesülete által meghirdetett versenyre
az ország szinte minden pontjáról összesen 143 minta érkezett, ezek
közül 110 érdemelt ki valamilyen érmet a szakmai zsûri minõsítése
alapján. Az, hogy a díjazott pálinkák és párlatok mögött mely fõzdék
állnak csak a díjkiosztó elõtt derült ki, a verseny ugyanis anonim volt
– amiben egyedülálló a pálinkaversenyek között.

A 143 beküldött minta közül 13-at kellett kizárni az analitikai vizs-
gálatokat követõen. Ennyi pálinka, illetve párlat nem felelt meg a tör-
vényi elõírásoknak. A fennmaradó 120 versenyminta közül 33-at
bronz, 52-õt ezüst, 25-öt pedig aranyéremre érdemesnek minõsített a
zsûri. A díjazott minták fele magánfõzdékbõl és bérfõzdékbõl került
ki – ismertette az eredményeket a díjkiosztó ünnepségen Csalló Jenõ
fõszervezõ, a Pannon Pálinkafõzõk Egyesületének elnöke. 

(Folytatás a 2. oldalon)

Az ország legjobb pálinkái 
mutatkoztak be Csopakon
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Lakossági fórum
Meglepõen kevés résztvevõvel zajlott július 14-én a hétfõ esti lakos-
sági fórum, amely két nagyon fontos témát érintett, a rendezési tervet
és a várossá válás kérdését. A késõ estébe nyúló beszélgetés már-már
közmeghallgatássá alakult, ahol sok hasznos ötlet hangzott el, mely
nagy segítség lesz a képviselõ testületnek a döntések meghozatalánál.

A település rendezési tervét Ponyecz Zsófia tájépítész és Bérci
Szabolcs településmérnök, Völgyzugoly Mûhely Területfejlesztõ
és Tervezõ Kft. munkatársa ismertette.

A várossá váláskérdésben Ambrus Tibor polgármester kifejtette, hogy
a cím megszerzése semmilyen kötöttséggel nem jár, Csopak esetében pe-
dig presztízskérdés, hogy a Riviéra települések zászlós hajójává váljon.
Majd hozzátette: az uniós pályázatok esetében pedig kimondottan a vá-
rosokat támogatják a pályázatok kiírói. A városi cím iránti kérelmet a kö-
vetkezõ önkormányzat kérheti legkorábban, 2015. januárjában.

Az ország legjobb pálinkái mutatkoztak be Csopakon
(Folytatás a címlapról)

Kategóriánként kiválasztották az aranyérmes pálinkák és párlatok
közül is a legjobbakat, vagyis a legjobbak legjobbjait. E szerint négy
fõzde pálinkáját, illetve párlatát ismerték el úgynevezett Champion
díjjal: madárberkenye pálinkájáért a Csalló Pálinka Manufaktúra Kft-t,
Cabernet Sauvignon törköly párlatáért Muthné Katona Máriát, ó-szil-
va pálinkájáért a Petendi Pálinkaház Kft-t, Piros Vilmoskörte pálin-
kájáért a Szicsek Pálinkafõzde Kft-t. 

A Pannon Pálinka és Párlatversenyen hét különdíj is gazdára talált.
A legjobb bérfõzetõ Muthné Katona Mária lett, a legjobb bérfõzde az
Etesi Pálinkafõzde, a legeredményesebb kereskedelmi fõzde a
Szicsek Pálinkafõzde Kft., a legjobb magánfõzõ Cindel Mária, a leg-

jobb kereskedõi párlat a Schieszl Vendéglõ és Borház meggy párlata.
A Városok és Falvak Szövetségének különdíját Csiszár Péter érde-
melte ki cserszegi fûszeres törköly párlatával. A különdíjakat dr. Hor-
váth Zsolt, a Hungarikum Bizottság értéktár koordinátora, Ambrus
Tibor, Csopak polgármestere, és Csalló Jenõ, a Pannon Pálinkafõzõk
Egyesületének elnöke adták át. 

A Nemzeti Adó és Vámhivatal a törköly és szõlõ alapú pálinkák és
párlatok közül választotta ki saját zsûrijük benyomásai alapján a leg-
jobbat. A NAV különdíját Duda Lajos vehette át Cabertnet
Sauvignon törköly párlatáért. 

Béli Géza versenyigazgató a Pannon Pálinka Párlatversenyt hiteles-
nek és különlegesnek ítélte. Mint mondta, egy nagy hagyományú ré-
giós versenyt élesztettek újjá, mely nagyot lépett elõre. Az ország hat
legjelentõsebb pálinkaversenyének egyike lett. Egyedülálló volt a ver-
seny abban, hogy az utolsó pillanatig anonim maradat, a bíráló zsûri
nem tudhatta, hogy kereskedelmi fõzdék, magán, vagy bérfõzõk pálin-
káját, párlatát sorolja elõre. Így valóban csak a minõség számított, és
ahogy a példa is mutatta, bérfõzetõ is nyerhetett champion díjat keres-
kedelmi fõzdék megelõzve – mondta Béli Géza. Hozzátette, kimon-
dottan különleges pálinkákkal neveztek a versenyre, mint borzak, ma-
dárberkenye, vagy csipkebogyó pálinka, illetve párlat. A végered-
mény pedig abszolút összhangban volt az országos versenyeken szü-
letett eredményekkel – hangsúlyozta a Pálinka Nemzeti Tanács tagja. 

A szervezõk elégedettek voltak a rendezvénnyel. Csalló Jenõ és a társ-
fõszervezõ Csalló Gergõ is egyetértettek abban, sokkal többen jelentkez-
tek a versenyre, mint amire számítottak, és megyei vagy régiós verseny
helyett mondhatni országossá nõtte ki magét a verseny, hiszen összesen
kilenc megyébõl nevezték be pálinkáikat és párlataikat a fõzdék. 

A díjkiosztó után a Balkán Fanatic koncertje alatt bárki megkós-
tolhatta a gyõztes pálinkákat – a késõ estig tartó rendezvénynek az
idõjárás is kedvezett.
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(Folytatás a címlapról)
Az elektronikus beléptetõ rendszer kifogástalanul mûködik. El-

lenben meg kell jegyezni, hogy a fényképes, névre szóló szezonális
belépõkkel történnek visszaélések. Tulajdonosaik jogtalanul ruház-
zák át, adják „kölcsön” például családtagnak, üdülõ vendégnek, ezt
minden esetben ellenõrzik a kollégáink a pénztáraknál, ez naponta
úgy 2-4 esetben fordul elõ. Ebben az esetben azonnal bevonjuk a
strandbelépõt az idei szezonra, tulajdonosa pedig kénytelen lesz je-
gyet vásárolni a jövõben.

Béndek Edit strandgondnok mutatja a Kékhullám Zászlót

Mi a csopaki strand titka, mi teszi ilyen vonzóvá a látogatók körében?
A rendezett és tudatosan végrehajtott eddigi fejlesztések, a tisztaság,

a biztonság, hiszen szinte az egész strandot kamerák figyelik, a strandon
található szolgáltatók bõséges kínálata, a változatos programok s nem
utolsó sorban a 0-tól 24 óráig tartó nyitva tartás, jegyet reggel 7.00 óra
és 19.00 óra között kell váltani – zárta gondolatait a strand gondnoka.

Tombol a balatoni nyár
A közösségi munkával megvalósult (71-es fõútvonal melletti) leven-
dulásban, ebben az évben elsõsorban olaj kinyerésére szüreteltük a
levendulát. 

A nyár közepe, a reggeli órák a legalkalmasabbak az levendula-
olaj elõállítására szánt virágok szedésére. A levágott virágokból,
fonnyasztás után a Pannonhalmi lepárlóban készült az olaj és leven-
dulavíz.

A levendulaolajt üvegcsékbe töltve elsõsorban reklám célú, aján-
dékként kívánja felhasználni az önkormányzat.

Levendula, mint gyógynövény számtalan hatása mellet elsõsorban:
Nyugtató, feszültségoldó és enyhíti a fejfájást. Fertõtlenítõ,

gyulladást csökken-
tõ hatása közismert.
Meghûléskor inha-
láláshoz használha-
tó. Segít a leégett
bõr megnyugtatásá-
ban, gyógyulásában.
Az immunrendszert
is erõsíti. Alkalmas
a rovarcsípések
okozta kellemetlen
bõrtünetek enyhíté-
sére és ápolására. Il-
latpárnába töltve se-
gíti alvásunkat.

Virágából szörp,
zselé készíthetõ, va-
lamint kitûnõ fûszer-
növény is.

Levendula szüret Csopakon
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Csopak a Facebook-on is !

Rendezvény

Tovább folytatódik a karaoke õrület

Ebben az évben is megrendezésre kerül a csopaki
strand mólószínpadán a VII. „Csopak Hangja”
karaoke-verseny. A Csopaki Hírek felvételei júli-
us 24-én, csütörtökön este a 2. elõdöntõn készül-
tek, amire több százan voltak kíváncsiak.

2014. július 17-tõl augusztus 14-ig 5 elõdöntõn
mutathatják meg hangjukat a tehetséges fiatalok
vagy akár az idõsebbek, akik közül az augusztus 21-i
döntõn derül ki, ki lesz „Csopak Hangja”.

A VII. „Csopak Hangja” karaoke-versenyt idén
is a népszerû, gyõri Jolly Joker Együttes vezényli
le, és a hagyományokhoz híven a versenyzõk pro-
dukciói közben õk is megcsillogtatják az énektudá-

sukat és az általuk elõadott dalokkal szórakoztatják
a nézõsereget és bátorítják az amatõr énekeseket a
versenyre.
Elõdöntõk idõpontjai:
Július 17. csütörtök 19.00 órától
Július 24. csütörtök 19.00 órától
Július 31. csütörtök 19.00 órától
Augusztus 7. csütörtök 19.00 órától
Augusztus 14. csütörtök 19.00 órától
A döntõ idõpontja:
Augusztus 21. csütörtök 19:00 órától a Csopak Nap-
ja rendezvény keretén belül
A döntõ helyszíne: Fürdõ utcai parkoló nagyszínpad.

Szerdán kezdetét vette a hagyományos Csopaki
Fröccsöntõ és Pálinkanapok programfolyama 

a Balaton-parti településen

Mûsoron kívül a nyíregyházi Kelet Csillagai western
táncosok léptek színpadra. Majd õket követõen a
Csopak Táncegyüttes fergeteges mûsorát követõen a
Csopak Községi Borverseny fõdíjainak és arany ok-
leveleinek átadására került sor. 

Arany minõsítést kapott: Molnár Szabolcs (2013-
as Olaszrizling), Nagy Bálint (2013-as Olaszrizling),
Söptei Pincészet (2013-as Olaszrizling), Homola
Pincészet (2012-es Olaszrizling), Fekete Zsolt
(2013-as Olaszrizling), Petrányi Pince (2013-as
Rosé, 2012-es sárgamuskotály és 2012-es Olaszriz-

ling), Csiszár Péter (2013-as Cserszegi Fûszeres) és
a Szent Donát Pince (2012-es Olaszrizling). Csopak
Község bora 2014-ben a Söptei Pince 2013-as Olasz-
rizlingje lett. A társadalmi zsûri nagydíját a Hamvas
Pince kapta 2013-as Olaszrizlingjéért. Az év borásza
pedig Nagy Bálint lett (a legmagasabb pontszámot
kapott bora alapján az arany kategóriában).

A ceremóniát követõen a „városok falvak” önkor-
mányzati szövetsége mutatta be az idei Csopaki nép-
tánctáborát. Hét településrõl 120 gyermeket hoztak
el a szervezõk, akik elõször külön-külön mutatkoz-
tak be a nagyszínpadon, majd azt követõen együtt
tartottak egy kilenc perces gálát, amit a közönség ha-
talmas ovációval és vastapssal jutalmazott. A talp-
alávalót a soproni Fajkusz zenekar húzta.



Csopak község vagy város
Csopak lehetõségei és esélyei a várossá nyilvánítás kapcsán,

beszélgettünk Ambrus Tibor polgármesterrel

Polgármester Úr, a közelmúltban a falufórumon
többen megfogalmazták, hogy attól félnek, hogy
megváltozik Csopak, ha város lesz. Biztosan jobb
lesz Csopaknak ha városi rangot kap?

Engem is meglepett a kérdés, azért mert elsõsor-
ban mindenki félti Csopakot, szeretné megõrizni
ilyennek, mint amilyennek most látjuk. Az hogy mi-
lyen lesz a településünk az elsõsorban az itt élõkön
és a mindenkori települési önkormányzaton múlik.
A kérdést úgy is fel lehetne tenni, akarunk-e költ-

ségvetéstõl több támogatást, akarunk-e élni az EU-s
pályázatok adta lehetõségekkel? Meg akarjuk-e
õrizni önállóságunkat illetve erõsíteni önkormány-
zatunkat, de még sok-sok elõnyt vagy lehetõséget
fel lehetne felsorolni.

Akkor tekintsük át részletesen a közigazgatási
menetét a várossá válásnak!

Magyarországon a városi jogállás szabályozá-
sának több évszádra visszamenõ története van.



Ennek a történetnek az egyik legfontosabb ele-
me, hogy a városi jogállású települések valami-
lyen szinten mindig privilegizálták voltak, az
ilyen státuszú települések többnyire többletjogo-
kat élveztek. Természetesen a város fogalmának
megítélése nagyon különbözõ lehet, itt most el-
sõsorban arra a megközelítésre hívnánk fel a fi-
gyelmet, amely a várost központi helynek, térsé-
gi szerepkörrel, vonzáskörzettel rendelkezõ, ön-
magán túlmutató jelentõséggel bíró településnek
írja le. E mellett másodlagos, de korántsem elha-
nyagolható fontosságú tényezõi lehetnek például
a városias életforma. A Magyarország helyi ön-
kormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. 69.
törvény apró, ám igen jelentõs változást eszközöl
a korábbi szövegen. A törvény 2013. január 1-jé-
vel hatályba lépõ 104. § (1) úgy fogalmaz, hogy:
„Városi cím adható annak a községi önkormány-
zatnak, amely térségi szerepet tölt be, és fejlett-
sége eléri az átlagos városi szintet.” Ez azt jelen-
ti, hogy kikerült a nagyközségi kritérium, és he-
lyére nem állított a törvény más kemény korlátot,
jelentõsen kibõvítve így a potenciális városok
körét. Az, hogy az „átlagos városi szint” kitételt
miképpen alkalmazzák, a gyakorlat fogja eldön-
teni. 

Mit figyelhetünk meg az elmúlt idõszakban, az
említett folyamatok tükrében?

A 2013-as év várossá nyilvánítási gyakorlatá-
ban érvényesült is néhány elem a fenti változá-
sok közül. Nem csak pályázó volt sok, hanem
olyan település is, amely kihasználta a jogszabá-
lyi keretek változása miatt nyíló új lehetõsége-
ket. A pályázók között ugyanis megjelentek
azok a települések, amelyek eddig községi rang-
juk miatt, a nagyközségi cím hiányában nem pá-
lyázhattak. Ezen pályázók közül több (Hevesben
Gyöngyöspata, Szolnok térségében Besenyszög
vagy a Pest megye déli részén fekvõ Újhartyán)

sikeresen be is futott: vagyis a nagyközségi cím
hiánya immár nem csak jogilag, hanem az alkal-
mazott gyakorlatban sem jelent akadályt. Ezen
fejlemények is azt mutatják, hogy a városia-
sodottság küszöbértéke, az a határ, ahol sikeres
pályázatra van lehetõség, egyre inkább átalakul.
Másképpen fogalmazva: egy városias, városi
fejlõdési pályán haladó községnek egyre in-
kább relatív hátrányt jelent, ha továbbra is a
községi kategóriában marad, miközben más,
sokszor jóval kevésbé fejlett települések sike-
resen lépnek feljebb. Csopak számára tehát
egyértelmûen megnyílt az út, siker reményében
szállhat harcba a legközelebbi pályázati forduló-
ban.

Csopak szerencsés helyzetben van földrajzi fek-
vését illetõen is, mire számíthatunk?

Megnézve a korábbi nyertes városokat és azokat
siker típusokra bontjuk Csopaknak is komoly esé-
lyei vannak. 

A klasszikus üdülõ települések képezik az
egyikcsoportot, ahol gyakran találhatunk egészen
kis lélekszámú városokat is. Tipikus példa lehet
erre Balatonföldvár vagy Zalakaros, a legutóbbi
idõkbõl Igal, Balatonkenese, a tágabb térségbõl
Abádszalók. Különleges csoportot képeznek az
image-típusba sorolható városok: itt a telepü-
lésnév lényegében márkanévként mûködik, vala-
mely kulturális vagy turisztikai termék, attrakció
jelenti az amúgy nem igazán népes település is-
mertségének a bázisát. Ezek ugyan valódi von-
záskörzettel nem rendelkeznek, de ismertségük
széleskörû. Ebbe a csoportba sorolhatunk „boros”
településeket (Villány, Badacsonytomaj, Hajós),
de például Pannonhalmát, Herendet, Máriapócsot
és Visegrádot is. Végül, de nem utolsó sorban be-
szélni kell az agglomerációs típusról is amely az
utóbbi években egyre növekvõ számban adott új
városokat. Ezeken a településeken a lakosság-



számnak rendkívül gyors növekedéséhez az inf-
rastruktúra kiépülése csak a legutóbbi években
kezd felzárkózni. Valódi térségi szerepük általá-
ban igen csekély, és a nagyvárosok árnyékában
reálisan nem is igen lehet több. Feltûnõ viszont
gyarapodásuk, mind mennyiségi, mind pedig mi-
nõségi értelemben. A legnagyobb számban eze-
ket Budapest környezetében találjuk meg
Pomáztól Pilisig, de van már példa több vidéki
város, így Miskolc (Alsó- és Felsõzsolca,
Sajóbábony, Onga), Szeged (Sándorfalva), Deb-
recen (Hajdúsámson) vagy Pécs (Kozármisleny)
környezetében is. 

Csopak pozíciója a várossá válás útján?
Csopak egyszerre tipikus és egyedi színfolt a ha-

zai településrendszerben. Elsõ látásra könnyedén
besorolnánk az üdülõ települések közé, hiszen a
Balaton partján fekszik, jelentõs idegenforgalmat
bonyolít, és szerkezetének is meghatározó elemét
adják az üdülõfunkciójú területek. Ugyanakkor
mégsem sorolható teljesen tisztán ebbe a típusba.
Nem lehet és nem szabad összemosni olyan, saját
karakterrel alig rendelkezõ, fürdõhelyekkel, ahol az
üdülõfunkció teljes mértékig felülírja a település
hagyományos szerkezeti kereteit. Ezzel szemben
Csopak turizmusa olyan módon valósul meg, hogy
közben a település megõrizte sajátos egyedi arcula-
tát. Ezt az arculatot – nyugodtan mondhatjuk,
imázst, utalva ezzel, hogy e csoport jellegzetessé-
geit is magán viseli – a táj adottságai formálták: a
Füredtõl Fûzfõig húzódó Balaton Riviéra, ahol a
természeti elemek jellegzetességei a szõlészet és
borászat fejlettsége egymást erõsítik. Harmadrészt,
Csopak az utóbbi években egyre kedveltebb lett a
betelepülõk egy sajátos rétege szempontjából,
mondhatjuk, hogy a község, alig tucatnyi sorstársá-
val együtt a hazai dezurbanizáció – a városi térsé-
geket elhagyó magasabb társadalmi státuszúakat
érintõ migráció – kiemelt célpontjává vált. Ez egy-

részt jelzi a település attraktivitását, másrészt sajá-
tosan urbánus, polgárosodott társadalomszerkezet
kialakulását segítette elõ. Az utóbbi években a vá-
rosi címre aspiráló üdülõ települések rendre siker-
rel vették az akadályokat, még abban az esetben is,
ha önmagukban aránylag keveset tudtak hozzáten-
ni a régiójuk arculatához, illetve, a település teljes
egészében egyetlen attrakció (jellemzõen gyógy-
fürdõ) köré szervezõdött. Ezekben az esetekben lát-
hatólag még az sem okozott gondot, hogy a telepü-
lések általában aránylag alacsony népességszám-
mal rendelkeznek, gyakran tartoznak a 2000 fõs ha-
tár alatti kategóriába. Így lehetett város a Balaton
partján Zamárdi, a Dunakanyarban Visegrád, So-
mogy megyében Igal, valamint a Tisza-mentén
Abádszalók. Ebbõl a települési körbõl Csopak ki-
emelkedik karaktere és társadalma révén, amely ki-
fejezetten kedvezõ lehetõségeket teremt a sikerre. 

A szakmai esélyeket tovább emeli a település ki-
egyensúlyozott gazdálkodása, infrasukturális fej-
lettsége, gondozott építészeti öröksége, rendezett
településképe, magasan képzett lakossága, ame-
lyekkel meggyõzõen teljesíti a városokkal szemben
támasztott elsõ követelményt, a „fejlettséget”. A
második kritérium a térségi szerep, amely a fenti is-
mert üdülõhelyi funkción túl a közigazgatásban
(közös hivatal) és az alapfokot meghaladó egyedi
intézményi ellátottságban (ORFK Oktatási Köz-
pont, Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatósá-
ga, Megyei Növényvédelmi Igazgatóság épülete,
Kemping és Üdülõfalu), illetve a gazdaságban (ke-
reskedelmi szálláshelyek kínálata) ölt testet.

Végezetül adódik a kérdés, hogy mit jelent, mit
jelenthet egy sikeres pályázat Csopak életében?

A legfontosabb napjainkban talán az, hogy a ha-
zai önkormányzati rendszer az 1990-ben, szélsõsé-
gesen széttagolt állapotából az utóbbi években va-
lamiféle centralizáció irányában mozdult el. Mint a
jogi szabályozás, mint pedig a finanszírozási csa-



tornák átalakulása a differenciálás felé mozdul el.
Látható az, hogy a differenciált feladattelepítés, va-
lamint az ehhez kapcsolt feladatfinanszírozás nyer-
tesei a jelentõsebb térbeli funkciót betöltõ települé-
sek lesznek. Fontos, hogy nem kizárt a centralizá-
ció jövõbeli folytatódása, amelynek a városok min-
dig inkább nyertesei lehetnek, mint a községek.
Hogy egyszerûen fogalmazzunk: alig hihetõ, hogy
egy város elveszítse önállóságát és befolyását.
Amíg egy község esetén nem lehet egész bizonyos-
sággal garantálni. Ennek a kedvezõbb helyzetnek
hagyományosan vannak financiális vonzatai is, az
azonos méretû, de különbözõ jogállású települések
közül a városok helyzete általában némileg kedve-
zõbb. Ez megnyilvánul normatív finanszírozási
csatornákon keresztül: tapasztalataink szerint Cso-
pakhoz hasonló méretû települések évente több 10
millió forinttal járhatnak jobban a városi cím elnye-
rése után. Törvényben is rögzített különbség van
községek és városok között elismert (finanszíro-
zott) köztisztviselõi létszám tekintetében is. Külö-
nösen igaz az elõrelépés a finanszírozás nem nor-
matív csatornái esetében. A városi címmel a telepü-
lés elõtt megnyílhatnak olyan pályázati források,
amelyek eddig nem voltak hozzáférhetõek. A
2014-2020 közötti idõszakban az Európai Unió po-
litikájában a városfejlesztés, különösen a fenntart-
ható városfejlesztés kimondottan jelentõs hang-
súlyt kap. A másik, itt megemlítendõ hatás, hogy az
eddigi nyitott pályázatok kapcsán a település súlya,
érdekérvényesítõ képességének növekedésével szá-
molhatunk. Egyszerûen, a források elosztásáért
jobb eséllyel indulnak harcba a városi jogállású te-
lepülések, még akkor is, ha ez a hatás teljes mérték-
ben informális. Fontos szerepét látjuk annak is,
hogy a maga a várossá nyilvánítás egy olyan cél,
mondhatni, olyan projekt, amely képes egyesíteni
és mozgósítani a közösségben meglévõ energiákat. 

Véleményünk szerint a folyamat olyan impulzu-
sokat generál, amely éveken keresztül lendületet

adhat majd Csopak fejlõdésének. A városi cím el-
érése kizárólag települési kezdeményezés kereté-
ben lehetséges. A kezdeményezés benyújtási határ-
ideje 2015. január 15-e. A Köztársasági Elnök
2015. július 15-ei hatállyal hirdeti ki az új városok
körét. A sikeres pályázók ekkortól viselik a meg-
tisztelõ címet, ugyanakkor az ünnepélyes városava-
tóra általában egy települési rendezvény keretében
– szabadon választott idõpontban – kerül sor. 

Összegezve az eddigieket, a mindenkori testület-
nek kell felvállalnia a település érdekében hozott,
elindított folyamatokat, amely hatása, következmé-
nyei a késõbbi években lesznek kézzelfoghatóak.
Nem fél attól, hogy ez a kérdés választási téma lesz,
ilyen közel a választásokhoz?

Remélem nem! Hiszen a jelenlegi testületnek
kell megindítania a várossá nyilvánítás folyamát,
ami nem kis adminisztrációs elõkészítéssel jár, de a
következõ képviselõ testületnek kell beadnia a vég-
leges pályázati dokumentációt. Arra is szeretném
felhívni a figyelmet, hogy ez nem politikai, nem
választási kérdés egy település életében. A minden-
kori képviselõ testület felelõssége, hogy hogyan
tud gazdálkodni, gyarapodni, hogyan tudja meg-
erõsíteni Csopak önállóságát a nagyobb és nyugod-
tabb gazdasági környezet érdekében. Végül az sem
elhanyagolható, amint már említettem, hogy amíg a
településünk a LEADER pályázatok esetében cse-
kély összegû pénzeszközökre pályázhatott, addig
az EU következõ pályázati ciklusában, várossá
nyilvánításunk esetében ez az összeg várhatóan a
150-200 milliós nagyságrendet is elérheti. Ez min-
den csopaki érdeke. Választástól, ciklusoktól füg-
getlenül. Csopak, a név kötelez!

Lapzártakor érkezett:
A Képviselõ-testület tartózkodás és ellenszavazat
nélkül elfogadta a beadáshoz szükséges várossá
nyilvánítási dokumentáció elkészíttetését.
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Csopak..., mert szeretem

Augusztus 16. szombat
19:00 - Megnyitó a Fourtissimo Jazz Orchestrával
Utána: hagyományos Borlovagok avatása
20:30 - Funk Infection koncert - a Csopakra Hangol-
va zenekari verseny funky kategóriájának I. helye-
zettje (nagy színpad)
22:00 - Dávid Roland és Petõ Ádám akusztikus kon-
certje (kis színpad)

Augusztus 17. vasárnap - Rock&roll party
19:00-tól táncbemutató és táncoktatás (a rock&roll
alapjának, a jive oktatásával) a nagyszínpadon és a
színpad elõtti téren a Winners Versenytánc Egyesü-
let közremûködésével
20:00-tól Boka és a Klikk zenekar fergeteges
rock&roll koncertje (nagy színpad)

Augusztus 18. hétfõ
19:00 - Az Igazság kútja: gyermekmûsor a kis színpadon
20:00 - Pace Palmers - a Csopakra Hangolva zeneka-
ri verseny 2. helyezettjének koncertje (nagy színpad)
21:30 - Latin Combo Cubano Tropical Show  - kubai
táncosok showjával (nagy színpad)

Augusztus 19. kedd
18:30 - Vásári Komédia - gyermekmûsor nem csak
gyerekeknek a nagy színpad elõtti téren

19:00 - Koccintás 2014. - Verseny a legkedveltebb
borvidék települése címért 
Utána: M.É.Z. zenekar ír népzenei koncertje (nagy színpad)
20:30 - Orlando’s Magic Band (nagy színpad)

Augusztus 20. szerda
19:30 - Ünnepi mûsor és köszöntõ
20:00 órától Rulett utcabál - közben:
21.30 - Tûzijáték

Augusztus 21. csütörtök
19:00 - 21:00 Csopak Hangja karaoke verseny döntõje
21:00 - 22:00 Karaoke a Jolly Joker együttessel

Augusztus 22. péntek - Country est
19:00 -Wester Linedance country táncbemutató és
táncház (táncoktatással) a nagy színpadon és a szín-
pad elõtti téren
20:00 - órától - Double Steel country zenekar koncertje
A szünetben közös line dance (country össztánc) a
közönséggel

Augusztus 23. szombat - Zárónap
19:30 órától kifulladásig: Zsiráf Buli
retró videódiszkó és karaoke

A programváltoztatás jogát a szervezõk fenntartják!

Csopak Napok
augusztus 16-23.
szombattól-szombatig

Csopakabana
Riói hangulatban, irány Kuba, érezd a ritmust,
fergeteges táncosokkal a háttérben a Balaton, há-
rom napos elképesztõ programfolyam 

Augusztus 1. péntek: Riói Hangulatban
16:00 - Aranycsillag Társastánc Klub bemutatója
17:30 - Salsa Fuerte - Salsa bemutató és táncoktatás
19:00 - Reinas del Ritmo -Carib & Brasil Táncshow
& Conga Show
20:00 - DJ MARCEE & SolymiConga - Latin
DISCO
Augusztus 2. szombat: Irány Kuba!
11:00 - Zumba fitness

17:00 - A VeszDance táncsoport latin táncbemutatója
18:00 - Drumsters dobshow
19:00 - Szamba táncbemutató és oktatás
20:30 - Latin Combo Cubano kubai zenekar koncert-
je, kubai show táncosokkal
Augusztus 3. vasárnap: Érezd a ritmust!
10:00 - Drumsters dobshow
11:00 - Zumba fitness
16:00 - A világbajnok Winners VTE latin táncbemu-
tatója
16:30 - Capoeira bemutató
17:00 - Rebel-Lion Hip-Hop és táncbemutató
18:00 - Gyöngyhalász Latin zenekar koncertje a
strand keleti oldalán
A rendezvény programjai a strandbelépõ váltásával
látogathatók!
A programváltoztatás jogát a szervezõk fenntartják!
Dátum: péntek, 2014. augusztus 1 - 16:00 - vasár-
nap, 2014. augusztus 3 - 19:00
Helyszín: Csopak strand



Pápai Mûhely Csopakon

Július 4-én, pénteken este nyílt kiállítás a Csopak Galériában a
Pápai Mûhely hét alkotójának mûveibõl.

A kiállítást dr. László Péter mûvészettörténész, újságíró nyitotta
meg, aki elmondta, hogy a vizuális élményen túl nagyon jól tükrözi a
mester Horváth Lajos tanítványainak színvonalas alkotásai az elmúlt
hat év alatti fejlõdést. Beszédében kiemelte, hogy az egyik legnehe-
zebb mûfaj a portrékészítés, hiszen az alkalmazott technikákon kívül
az alkotóknak nem kis energiát, intuíciót, mesterségbeli tudást kellett
fektetniük az ábrázolt személy, személyek megjelenítésében. Az
akril, pasztell, tus, vegyes technikai ábrázolás mód mellett, kell hogy
tükrözze az alkotói szabadságot is. A neves mûvészettörténész
Vincent van Gogh gondolatát idézve: „Úgy szeretnék festeni, hogy
akinek szeme van, az tisztán lásson.” - zárta gondolatait. A kiállítá-
son 37 alkotás látható.

A tárlatot az érdeklõdõk a galéria nyitvatartási rendjében 2014. jú-
lius 22-ig látogathatják.
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Nagy sikerrel szerepelt 
a Nyugdíjas Klub kultúrcsoportja!

A Nyugdíjas Klubunkat meghívták a Mezõföldi Randevú kulturális
fesztiváljára, Enyingre. A rendezvényen a Klub énekesei és táncosai
szerepeltek és szép számmal elkísérte õket a klub tagsága is. 

Kora reggel különjáratú autóbusszal indultunk, a délelõtti szerep-
lés nagyon jól sikerült, sok tapsot kaptunk és emléklappal jutalmaz-
ták a fellépésünket.

Ebéd után a helyi fiatalok néptáncát zenéjét hallgattuk, majd haza-
indultunk.

Az Enyingi Rozmaring Nyugdíjas Klub elnöke kedves ismerõs-
ként köszöntött bennünket, mivel Õk is részt vettek a Csopaki Regi-
onális Nyugdíjas találkozón.

Jó hangulatú fesztivál volt.
Szívesen szerepelne a klub saját környezet rendezvényein is.

Bocskainé Eszter



Egy hetet dolgoztak Csopakon a nemzetközi tábor résztvevõi a
legújabb fából készült új kompozícióikon. A Föld, a Levegõ és a
Víz, térben megálmodott és fából kivitelezett alkotásaikon, ame-
lyeket július elsõ hétvégéjén adtak át a nagyközönségnek.

A Csopaki Hírek munkatársa
pénteken kereste fel a nemzetkö-
zi csoport tagjait, akik a Csopak
határában a 71. számú fõútvonal
melletti kerékpárút felett átívelõ
„Föld”, azaz gyökerek címû al-
kotásukon dolgoztak. Stefanie
Sehnelder a brazíliai Sao
Paulóból érkezett a Balaton-parti
településre. Német szülõk gyer-
meke, aki már a brazil városban
született, elmondta, hogy egy
dán barátnõjétõl tudta meg, hogy
Európában, Magyarországon le-
het pályázni egy kreatív, nemzet-
közi alkotó építész táborba,
amely az együttmûködésen túl
hosszú távú nemzetközi építész-
fejlõdést is elõsegíti. Most va-

gyok elõször Európában és ebben a csodálatos országban, egy csodá-
latos tó mellett, ami édes vizû, számomra nagyon furcsa és nagyon
kellemes egyben, hogy a fû mellett van a víz, nálunk otthon a tenger-
partot homok övezi – nyilatkozta hírportálunknak.

Stefanie Sehnelder

Zhenya Voroiovr és Iuliia Verobiovr Ukrajnából érkezett, mind-
ketten építész hallgatók az egyetemen, Verobiovr Spanyolország-
ban tanul. Élvezik az alkotás szabadságát, a természetes anyag, a fa

kreatív felhasználását. Diana Galos Kolozsvárról érkezett Csopak-
ra, õ már végzett építész, de elmondása szerint mindent percét él-
vezi a Balatonnál töltött alkotói idõszaknak. A hölgyek ugyanúgy
fúrnak-faragnak, csavaroznak, fûrészelnek, mint a nemzetközi csa-
pat férfi tagjai, egyenrangúak. A kerékpárúti alkotáson természete-
sen magyarokkal is találkoztunk, õk zömében Budapestrõl és
Gyõrbõl érkeztek. A megkérdezett kerékpárosoknak tetszett a
majdnem elkészült építészeti, figyelemfelkeltõ, és formabontó al-
kotás.

7Programok

Hello Wood a Balatonnál, a külföldi építészek szemével
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Tûzgyújtási tilalom és az ezzel kapcsolatos tudnivalók a www.csopak.hu honlapon olvashatók!

Tisztelt Nyaralóvendégek és Ingatlantulajdonosok!

A Riviéra Turisztikai Egyesület megszüntette a Riviéra Kártyát, he-
lyette a Balaton Best kártyát vezette be, amely sok kedvezményt biz-
tosít a vendégek részére.
Csopak Község Önkormányzata emellett bevezette a

CSOPAK KÁRTYÁT
amellyel a Csopakon idegenforgalmi adót fizetõ vendégek a csopaki
strandot kedvezménnyel vehetik igénybe. (pl.:700 Ft-os belépõjegy
helyett csak 450 Ft-ot kell fizetni)
A kártyát a szállásadó válthatja ki térítés mentesen a csopaki strand
nyugati pénztárában.
Kérem, éljenek a lehetõséggel!
Tisztelettel: Ambrus Tibor

polgármester

Minden idegenforgalmi adót fizetõ
vendégünk a Csopak strandot 
kedvezményesen használhatja

Milyen legyen 
a 2015-ös csopaki naptár?

A tavalyi évben közel kétszáz fotó érkezett 

a Csopaki naptár fotópályázatra. 

Sok szeretettel várjuk a Csopakon készült fotóikat, 

ugyanis már a 2015-ös évre gondolva, 

jövõre is készül Csopak naptár!

A fotókat a csopakph@csopak.hu e-mail címre várjuk

2014. október 31-ig.

Lapzártakor érkezett:

A Képviselõ-testület az pályázat elbírálásakor további öt évre 2014.
augusztus 16-tól 2019. augusztus 15-ig újra Tóthné Ferencz Henriet-
tét bízta meg az óvoda vezetõi feladatok ellátásával. Bõvebben a kö-
vetkezõ számban.

Ismét gyászol a
Csopak Nyugdíjas
Klub. Gyászoljuk
Guáth Imrét a
klub elnökét, akit
most veszítettünk
el, és aki több
mint egy évtizede
volt a Nyugdíjas
Klub egyik oszlo-
pos tagja.

Az elsõ szavunk a köszönet és a hála szava kell, hogy legyen. Kö-
szönet, hogy a hosszú élete során a közösségi gondolkodás hatotta át,
s amelyben a magánélet és a közösségért való cselekvés mindig el-
választhatatlanul összefonódott.

Minden ember felé megnyilvánuló segítõkészség jellemezte. Ész-
revételei, tanácsai mögött nagy szakmai tudás, tapasztalat és emberi
bölcsesség húzódott.

Kiegyensúlyozottság, önfegyelem és mértéktartás sugárzott belõ-
le. Mindig új és új célokat tûzött maga elé, a betegség, a korának elõ-
re haladása sem akadályozta meg abban, hogy tevékenykedjen, al-
kosson.

Sorsa itt a földön lezárult, és ezt nekünk nehéz elviselni, még ak-
kor is, ha az idõ szemünk láttára õrölte fel. Hiába volt a benne élõ
erõs vágy és akarat az élet igenlésére, a halál volt erõsebb és elragad-
ta családtól, barátaitól és tõlünk…

Egy gazdag életút szakadt meg, s mi tisztelettel meghajtjuk fejün-
ket a elõtte.

Kedves Imre! Szellemed itt él, és közöttünk is marad, hiszen pél-
dáddal bennünk is tanítottál szeretni az embereket és a közösséget,
amiben élünk.

A Csopak Nyugdíjas Klub nevében dr. Károly Gabriella ügyveze-
tõ elnök

Guáth Imrét az önkormányzat saját halottjának tekinti.

In memoriam Guáth Imre

A lengyel Myslenice város delegációja töltött el néhány napot a Cso-
paki Üdülõfaluban az önkormányzat és a Református Asszonykör
meghívására. A kép a hangulatos búcsúesten készült.


